
Ata da 35º (Trigésima quinta) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo. Aos 
treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (13.11.2023), 
às 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, N° 36 Tabira — PE, 
com a presenga de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituicdo Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira do Amaral 
Filho abriu a sessão cumprimentando a todos e informou que as sessões 
ordinarias dos dias 20 e 27 do corrente més, terão a ordem do dia exclusiva 
para discussão e votação do 1° e 2° turno, respectivamente, do Projeto de Lei 
n° 026/2023 — Executivo — Revisa o Plano Plurianual 2022/2025 para execução 
da parcela anual de 2024 e da outras providéncias (PPA) e do Projeto de Lei nº 
027/2023 — Executivo — Estima a RECEITA e fixa a DESPESA do Municipio 
para o Exercicio Financeiro de 2024. Logo após, convidou o Vereador João 
Vianey Bezerra Justo para compor a 2º Secretaria, solicitou de seus Pares 
apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presenca e na Folha de 
Frequéncia, ao que foi atendido e justificou a auséncia da Vereadora lima 
Rocha Cordeiro de Souza e do Vereador José Carlos Menezes por motivo de 
ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretaria a leitura da ata da sessão 
anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada a leitura e 
aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou 
a leitura das correspondéncias recebidas: Oficio nº 21/2023 COMPESA, que 
presta esclarecimentos sobre recentes dificuldades de abastecimento de agua 
neste municipio e apresenta as providéncias que estdo em andamento; Oficio 
de Requerimento 01/2023, UBS Jodo Cordeiro, o qual solicita a doação de 
cadeiras e biré para a UBS João Cordeiro e Oficio nº 2019/2023-SEMAD que 
encaminha o Projeto de Lei nº 030/2023 e sua respectiva mensagem, para 
apreciação desta Casa Legislativa e foram apresentados: Projeto de Lei n° 
030/2023 — Executivo — Ementa: Institui a natureza juridica de gratificagses 
diversas concedidas a servidores e agentes politicos do Poder Executivo 
Municipal; Projeto de Lei nº 072/2023 — Legislativo — Ementa: Dispõe sobre a 
criação de lei para a promoção cultural e a participação proporcional de artistas 
locais e dá outras providéncias — Vereadora proponente Maria do Socorro 
Veras dos Santos e o Projeto de Resolugdo nº 006/2023 — Ementa: Dispõe 
sobre doações de bens méveis ao Poder Executivo do Municipio de Tabira-PE 
€ dá outras providéncias — Proponente Mesa Diretora; projetos esses que 
serão encaminhados para as Comissbes Permanentes desta Casa; os 
Requerimentos nº 208 a 213/2023; as Moções de Aplausos nº 090 a 093/2023 
€ as Moções de Pesar nº 083 a 085/2023. Não havendo mais apresentagoes, o 
Senhor Presidente solicitou do 1° Secretario que convocasse o primeiro orador 
da noite, sendo convidado para fazer o uso da tribuna o jovem Kaua Silva, que 
após seus cumprimentos falou sobre o projeto de lei apresentado nesta sessão 
referente a promoção cultural e a participagdo proporcional de artista locais, 
destacando a importancia desse projeto pela valorização do artista local, além 
de promover um giro maior de recursos no comércio da cidade. Pediu aos 
Senhores e Senhoras Vereadoras uma atenção especial ao referido projeto, 
declamou um verso do poeta Dedé Monteiro enaltecendo a cultura e agradeceu 
a atenção de todos. A seguir usou a tribuna a Vereadora Socorro Veras, que 
Cumprimentou a todos e externou suas condoléncias aos familiares do Sr. 
Fernando Gomes dos Santos, mais conhecido como Fernandinho do sindicato. 
Agradecey ao jovem Kaua Silva pela sugestdo e colaboração na elaboraçãp do 
Projeto de lej que trata sobre a promoção cultural e a Participação proporcional 
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de artistas locais, de sua autoria e apresentado nesta sessão e destacou que o 
referido projeto visa promover e valorizar todos os a'rtlstas locais, o acesso à 
cultura, incentivar a criação da produção artistica, gerar empregos e 
movimentar a economia criativa do municipio. Solicitou um requerimento a quem de direito, no sentido de que seja tomado providéncias em relação aos 
animais de grande porte soltos nas ruas da cidade e agradeceu a atenção de 
todos. Continuando, usou a tribuna o Vereador Dicinha do calgamento, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala solicitando a Secretaria da Casa um 
requerimento direcionado ao Secretério de Obras para seja providenciado a 
pavimentag&o e o saneamento basico no Bairro Dona Nair, devido as péssimas 
condigbes das ruas desse bairro e outro requerimento solicitando a 
pavimentagao asfaltica da Rua João Salvino Liberal e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. Na sequéncia, usou a tribuna o 
Vereador Valdeir Tomé, que após suas saudagdes iniciais parabenizou a representação dos poetas do municipio presentes nesta sessdo. Concordou com a solicitação da Vereadora Socorro Veras em relação aos animais de grande porte soltos nas ruas e considerou perceber falta de atencdo e de vontade em resolver do poder executivo. Considerou também que o executivo tem sua representagdo nesta Casa e sugeriu que fosse criada uma comissão para resolver esse problema, antes que tome uma proporção maior. Comentou também sobre a falta de organizagdo do transito da cidade, deixando, por 
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água para melhorar esse abastecimento de água para população; a compra de 
um RX para o hospital, a construção de mais uma passagem molhada na 
comunidade Bandeira, abertura de ruas, saneamento em várias ruas e as duas 
quadras da emenda do Deputado Carlos Veras. Destacou também que já foi 
autorizado para que fosse resolvido o problema da agua dos Sitios Oitis e 
Mata; registrou o seu voto favoravel ao projeto que institui o plano municipal da 
pessoa com deficiéncia; se comprometeu em analisar o projeto da promoção 
dos artistas locais com bastante atenção, para que possam promover dias 
melhores a esses artistas do municipio e para a sociedade. Concordou com as 
palavras do Vereador Kleber Paulino em relagdo ao matadouro, destacando 
que Tab_lra tem a maior feira de gado do estado de Pernambuco não havendo 
justificativa para abater o seu gado em cidade vizinha e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. Por questdo de ordem o Vereador 
Kleber Paulino comentou que antigamente Tabira era abastecida somente pelo 
agude qo estado e hoje tem a adutora do Pajeú, a barragem de Brotas, da 
Cachoeirinha e com toda tecnologia atual e Tabira ainda está passando por 
esse absurdo de tanta dificuldade em abastecimento de água. Na sequência foi 
convidado o 1º Secretário, Vereador Eraldo Moura, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após seus cumprimentos formais comentou sobre as 
inaugurações e as ordens de servigos que aconteceram, destacando a ordem 
de serviço para o calçamento da Rua Manoel Paulino, a inauguração do 
calçamento da Rua Davi Ramos e considerou que com toda dificuldade que os 
municípios estão passando com a queda do FPM, a prefeita vai dar 
continuidade na obra da creche da COHAB, vai construir o estádio de futebol e 
mais uma quadra também neste setor. Parabenizou o Presidente da Casa pela 
parceria com o executivo que resultou no calgamento da Rua Francisco | ucena 
entre outras, ganhando com isso a população. Intercedeu o Vereado Kleber 
Paulino que pediu para o Presidente Valdemir e os vereadores da situação que 
devolvesse recursos para calgar a Rua João Salvino Liberal. O vereador Eraldo 
concordou com o pedido do Vereador Kleber Paulino, devido a poeira 
constante desta rua e reforgou o pedido ao Presidente para ajudar nessa 
pavimentagdo. Comentou também sobre o descaso do governo do estado com 
a rodovia José Paulino de Melo, pediu que o governo municipal tomasse 

providéncias em relação aos buracos da Rua Laudemiro José da Rocha; 

registrou seu voto favoravel aos projetos que institui o plano municipal da 

pessoa com deficiéncia e o que promove a participagdo proporcional dos 
artistas locais e agradeceu a atengéo de todos. Não havendo mais inscritos 
para fazer o uso da tribuna, deu-se infcio a 2º parte da sessão, ou seja, na 
ordem do dia: Votação do Projeto de Lei nº 025/2023 — Executivo — aprovado 
por unanimidade dos votos presentes em 2° turno. Votação do Projeto de Lei nº 
028/2023 — Executivo — aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2° 
turno. Votação do Projeto de Lei nº 029/2023 — Executivo — aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2° turno. O Senhor Presidente declarou 
apreciados e aprovados os Requerimentos de nº 208 a 213/2023; as Moções 
de Aplausos nº 090 a 093/2023 e as Moções de Pesar nº 083 a 085/2023. 
Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do 
Amaral Filho determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, 
que sera assinada por quem de direito e por mim e que a redigi annisa de 

Sousa Rocha — Secretaria, marcou a proxima sessão para o dia 20 de 
novembro do corrente ano, que terá a ordem do dia exclusiva para discussão e 
votação do 1° turno dos projetos de lei referentes ao PPA e a LÃA e encerrou a 
sessão. Sala das sessoes em 13/11/2023. 

Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho 
1°Sec.:Antonio Eraldo Costa Moura 
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2ºSec.:llma Rocha Cordeiro de Souza 
Djalma Nogueira Sales 
Edilson Oliveira da Silva_ 

José Carlos Menezes 
João Vianey Bezerra Justo ’ 
Maria do Socorro Veras dos Santos í — b 

Valdeir Tomé da Silva 
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